## 《中国留学发展报告(2014)》发布

# 海归"增速已超留学生增速

18日,《中国留学发展报告(2014)》在京发布。《报告》透 露,中国已连续五年成美国最大留学生源国,同时,中国留学 发展呈现出明显的"低龄化"趋势:高中生已经成为继研究生、 本科生之后的第三大出国留学人群。

### ▶在美留学生 三成是中国人

《中国留学发展报告(2014)》由社 科院社科文献出版社出版、中国与全球 化智库编撰。报告透露,中国在2009至 2010学年成为美国最大的留学生来源 国,之后连续五年,中国一直保持着美 国最大留学生来源国的位置。

在2012至2013学年,中国在美留 学人数达235597人,在全美国际留学生 中所占比重为28.7%,创下历史新高。 2013至2014学年,中国在美留学生人数 进一步攀升到 274439人,比 2013年又 增长了16.5%,在全美国际留学生中所 占比重达到31%,即10个在美国际留学 生中就有3个中国人,超越第二大生源 国印度(11.6%)19.4个百分点。

### ●中国留美学生 本硕比例接近

报告显示,自2010至2013年,中国 在美攻读研究生的留学生虽然仍处于主 体地位,但所占比例四年下降了8.2个百 分点,至2013年占43.9%。四年里,本科 生层次留学生的比例却上升了8.5个百 分点,至2013年占39.8%。

2013至2014学年,中国在美研究生

层次留学生的比例进一步下降至 42.1%,在美本科生层次留学生的比例则 上升至40.3%

专家介绍,比例的变化是因为本科 生层次的中国留学生快速增长引发的, 在美读研究生的中国留学生绝对数量仍 在上升。

#### ▶低龄留学生猛增 最青睐加美澳

根据研究,中国留学发展呈现出明 显的"低龄化"趋势:高中生已经成为继 研究生、本科生之后的第三大出国留学 人群。

数据显示,加拿大是最受中国高中 留学生欢迎的留学目的国,有近三分之 -(32%)的中国学生选择在加拿大就读 高中。美国、澳大利亚和英国则分别位 居第二、第三和第四名。从最受欢迎程 度来看,在过去7年里,最受男生欢迎的 高中留学目的国首先是美国(33%),最 受女生欢迎的高中留学目的国首先是加

在美国公立和私立中学中持F-1签

证的中国留学生数量10年来增长了60 多倍,从2003至2004学年的433人增长 到2012至2013学年的26919人。

报告中的调查数据显示,出国读高 中和本科的学生家庭普遍呈现出"三高" 的特点,即父母至少有一方拥有高学历、 高职位和高收入。在近千名受访家长中 有七成拥有本科及以上学历,近七成在 工作单位中拥有较高的决策权,有六成 家庭年收入在30万元以上。据麦可思 针对高中毕业生的调查数据显示,近 32%的家长每年为孩子支付的学费在20 万至30万元,30万元以上占23%。

# ●本科留学欧洲 归国意愿更强

2010至2013届本科毕业生在选择 留学首要理由方面表现出不小的差异。 赴欧洲、大洋洲、亚洲留学的本科毕业生 的首要理由是"增强职业综合竞争力"。 赴北美洲留学的本科毕业生的首要理由 是"学习先进的知识和技能"

移民便利程度与回国意愿存在一定 相关度。赴大洋洲、北美洲、亚洲留学的 本科毕业生打算"留在国外长期工作"的 比例明显高于欧洲,分别为14.9%、 12.0%和11.3%。但是,有回国意愿的比 例仍占主导地位,毕业后"回中国工作"

和"在国外短期工作后回国"的占比在四 大洲均在55%以上。

2013年,学成归国人数达35.35万 人,比2012年增加了8.06万人,增长了 29.5%。据统计,从1978年至2013年底, 中国留学归国累计人数已达144.48万

此外,2013年归国留学人数增速已 超过出国留学人数的增速,而且预计今 后几年回国人数还将持续增加。

(据新华社)

## 级索镇中心小学强化冬季安全工作

晚报讯 为了进一步增强师生的安 全防范意识,营造安全校园,级索镇中心 小学采取多项措施, 预防学校发生各类 安全事故,确保广大师生安全。

学校首先开展各功能室、体育设施、 监控、消防、用电、食品安全问题排查,发 现问题及时整改,消除隐患。二是做好 冬季传染病的防控工作。冬季是流感易 发季节,加强各项防控措施,做好校园环 境卫生,确保校园环境、教室、食堂、商 店、厕所等场所的卫生清洁。三是抓好 学生上下学交通安全。四是强化师生安 全教育。加强安全文化建设,利用黑板 报、宣传栏、班会等形式,对师生进行安 全知识宣传教育,营造安全文化氛围,构 建平安和谐校园。五是落实安全工作责 任制和责任追究制。

(通讯员 胡文修)

### 144 109 82 63 50 2009 2010 2011 2012 2013 累计归国留学生人数(单位:万人)

# 民间偏方 免费治鼻炎

## 山东省非物质文化遗产有绝招

#### 新闻回顾>>>

2009年,一个看似普通的鼻炎古方,被收录为"省级非物质文化遗产"(鲁政字[2009]232号)。 据了解,该古方是山东淄博市有名的中医世家——扈氏家族传承了400年的经典验方。扈氏依古 方秘制的鼻炎膏疗效突出,令很多患者免除了鼻炎手术之苦,这也是其成为"非物质文化遗产"的 主要原因。(相关资料可查阅当地历史文献《淄博志》)

#### 小鼻炎有大讲究——在中医,鼻子是人体健康的"第一站"



鼻腔、口腔、咽和喉的正樂樂樂樂明問

我们试回想,以往在空气 很脏、气味刺鼻的地方,或是在 寒冷、空气干燥时,呼吸却仍然 顺畅,肺和气管很轻松就适应 了下来。这是为什么呢?-这就是鼻子的巨大作用了。

现代解剖学发现,鼻腔的 结构非常巧妙:通过鼻毛把灰 尘、杂质过滤掉, 让吸进的空 气变得洁净: 再利用鼻腔黏 液, 让空气变得温润宜人。

实际上, 鼻腔积聚的毒素 是最多的! 我们稍一留心就会 发现, 爱抠鼻子或经常感冒的 人,就很容易引起毒素爆发. 出现鼻炎、甚至反复不愈,最 后导致呼吸不畅、 氧,引起头晕、头痛,工作、 学习成绩迅速下降等严重后 果!

鼻腔的巧妙结构, 使得鼻 炎毒素很难排除! 很多患者忍 受不了鼻炎之苦,被迫选择了 手术。可往往是,虽然切除了 堵塞鼻腔的淤肉, 却暴力破坏 了原本巧妙的鼻腔结构,让 "人体第一站"保护功能遭受 很大损失。

#### 拔鼻毒、通鼻窍, 古方真个巧!

扈氏古方-- 扈氏鼻炎药 膏. 经历400多年的验证、14 代扈氏传人的不断改良, 却传 下来一手"巧拔鼻毒"的绝活 儿: 将秘制药膏塞进鼻腔深 处,往往不到10秒钟, 劲打喷嚏,排出大量的脓鼻 涕。这一看,才知道毒素这么 多。奇怪的是,鼻子通了一 些! 几天过后, 喷嚏少了、排 出的鼻涕变清稀了,鼻子更通

原来,跟传统的治鼻药物 相比, 扈氏这个古方却是讨了 "巧":

一巧: 让鼻子来吃药。 400年来, 扈氏这个药膏, 不 不用抹,直接用独创的 "U"型棉棒蘸上药膏,送到 鼻腔深处, 让鼻子来吃药。跟 传统的手段相比, 药劲深入、

直达病灶, 来的确实巧些

二巧: 巧打喷嚏拔鼻毒 鼻子结构巧妙,毒素淤积很难 拔除,这也是鼻炎患者往往十 几年无法治愈的根本原因。扈 氏经过400多年的不断验证, 却用了一个巧法子: 拔鼻毒的 时候,毒素一出,就刺激鼻腔 发痒难受,猛打喷嚏。靠打喷 嚏的强劲力道, 鼻毒随之流 出,排出大量的脓鼻涕。

中医的精髓,往往就体现 在这个"巧"上,不但拔鼻毒、通 鼻窍,更是令无数患者免除了 手术之苦,这也正是扈氏古方 成为"非物质文化遗产"的重要

笔者友情提醒:常年深受 鼻炎困扰的读者朋友,如果您 至今没有好的治疗方法,不妨 尝试一下咱老祖宗留下的四百 年鼻炎古方,也给自己一个免 除手术的机会!

#### 通知:

急慢性、萎缩性、过敏性鼻 炎,鼻窦炎患者

400 年古方秘制的鼻炎 请免费体验! 来电预约: 0632-8992097 地址:市中区解放路立新小学 北 100 米路西

## 临山小学铺设"星光大道"

晚报讯 为进一步发挥学生评 价的主体能动性,丰富评价内容, 加强学生的养成性教育,促使学生 养成良好的行为习惯,薛城区临山 小学开展"星光大道"千名学生评 选活动。针对不同学生的特点,展 开了"才艺、礼仪、环保、勤学、守 纪、励志、公德、自理、体育、创新" 十美学生的评选,不断地激活学生 "求上进 展才艺 求完美"的内心 追求,使校园真正成为孩子们成长 的大舞台。

(通讯员 王宜付 吴怀国)

## 运卜屯小学四举措强化学校安全工作

晚报讯 底阁镇坛卜市小学以 破解难题为重点,以四项举措为抓 手,进一步完善学校安全长效工作 机制,全力维护学校及校园周边秩 序,为广大师生打造一个和谐稳定 的工作学习环境。

一是强化责任落实,完善工作 机制。严格实行"谁主管、谁负责、 谁在岗、谁负责",落实校长第一责 任人制度,在班委会中设立"安全委 员",全面落实"一岗双责",着力推 进网络建设,层层签订责任书,把制 度和责任落实到人到岗。二是强化 安全教育,增强师生意识。加强校 安全观念文化,养成抓小抓实的安 全行为文化,制定校本特色的安全 管理文化,保障充裕实用的安全物 质文化。三是强化常规教育,提高 工作实效。加强培训,提高管理水 平。采取骨干培训和全员培训、集 中培训和日常学习结合方式,提升 安全防范意识。四是加强专项建 设,提升管理水平。全面落实学校 主体责任,强化隐患排查和整改措 施,教育学生拒绝乘坐"两超两车", 继续深化"平安校园"创建活动。

(通讯员 郭英杰)

# 运卜屯小学开展消防疏散演练

学开展了一次安全疏散消防演练。演 练前安全办制定了详细的实施方案和 疏散路线,并对全体师生进行了动 员, 使每位师生都明确了进行演练的 目的及重要性。一阵急促的警报声拉 开了"师生安全疏散演练"活动的帷 幕, 听到警报声, 各位老师立即到达 指定岗位,指导学生快速疏散,各班 任课教师带领学生弯着腰、猫着步, 捂住口鼻,沿着学校指定的楼梯口快 速前进,有序撤离到学校操场的安全 地带,随即各任课教师清点人数,并 层层向上汇报。全校师生全部安全疏 官对全体师生从如何报火警、火灾的 预防、火场自救及逃生方法等消防安 全基本常识进行了讲解。教官还现场 演示了灭火器的操作程序, 使老师们 掌握了正确使用灭火器的方法。这次 消防演练活动的顺利完成,强化了师 生的安全意识,使抽象的安全演练变 成了具体的实战演习, 使全校师生基 本了解了灾害发生时的应对措施,大 大增强了广大师生的安全意识与自护 自救技能,为创建"平安和谐校园" 夯实了基础。

(通讯员 郭英杰)